
Mit uns gut organisiert

Mitgliedsbeitrag
Auf der Grundlage unserer aktuellen Beitrags- und 
Leistungsordnung bestimmt jedes Mitglied seinen Beitrag 
innerhalb des vorgegebenen Rahmens selbst. Unsere Leistungen 
richten sich nach der Beitragshöhe.

Streik
Im Streikfall erhalten CGBCE-Mitglieder Streik- bzw. 
Aussperrungsunterstützung. Diese richtet sich nach dem 
durchschnittlichen Monatsbeitrag und den Lebensumständen 
des einzelnen Mitglieds.

Rechenbeispiel für Streik- bzw. Aussperrungsunterstützung pro 
Woche bei einem Monatsbeitrag von

   
20,- €: 280,- € 290,- € 295,- € 300,- €

30,- €: 420,- € 430,- € 435,- € 440,- €

50,- €: 700,- € 710,- € 715,- € 720,- €

70,- €: 980,- € 990,- € 995,- € 1.000,- €

90,- €: 1.260,- € 1.270,- € 1.275,- € 1.280,- €

Sterbegeld
Im Todesfall wird unter der Voraussetzung, dass eine 
ununterbrochene Mitgliedschaft in den letzten 12 Monaten 
vor dem Tod bestand, an die Hinterblieben ein Sterbegeld 
ausgezahlt. Der Berechnung des Sterbegeldes wird der 
Beitragsdurchschnitt der letzten 12 Monate zugrunde gelegt. 
Die Höhe des Sterbegelds beträgt das 15-fache des so 
berechneten Beitrages, mindestens jedoch 150 €! 

Krankenhaustagegeld
Für jeden Tag, der im Krankenhaus in Folge eines Freizeitunfalls 
in stationärem Aufenthalt verbracht werden muss, erhält ein 
Mitglied Krankenhaustagegeld. Es entspricht in der Höhe pro 
Tag einem Monatsbeitrag.

Genesungsgeld
Zusätzlich zum Krankenhaustagegeld wird auch ein 
Genesungsgeld ausgezahlt. Es wird für jeden in Folge eines 
Freizeitunfalls stationär im Krankenhaus verbrachten Tag 
gezahlt. Dies gilt unabhängig davon, wie lange nach dem 
stationären Aufenthalt eine eventuelle Arbeitsunfähigkeit oder 
Rehamaßnahmen andauern. Das Genesungsgeld beträgt vom 1. 
bis 10. Tag 100 %, vom 11. bis 20. Tag 50 % und vom 21. bis 
100. Tag 25 % des Krankenhaustagegeldes.

Freizeitunfall mit Todesfolge
Wenn ein Mitglied bei einem Freizeitunfall verstirbt, erhalten die 
Angehörige den 200-fachen Monatsbeitrag.

Invalidität
Bei Invalidität als Folge eines Freizeitunfalls steht dem Mitglied 
eine Leistung in Höhe von bis zu einem 1.000-fachen 
Monatsbeitrag zu.

Rechenbeispiel zur Freizeitunfallversicherung bei einem 
Monatsbeitrag von:

Todesfall Invalidität Krankenhaustagesgeld

20,- € 4.000,- € 20.000,- € 20,- € + Genesungsgeld

30,- € 6.000,- € 30.000,- € 30,- € + Genesungsgeld

50,- € 10.000,- € 50.000,- € 50,- € + Genesungsgeld

70,- € 14.000,- € 70.000,- € 70,- € + Genesungsgeld

90,- € 18.000,- € 90.000,- € 90,- € + Genesungsgeld

Der Berechnung von Leistungen der Freizeitunfallversicherung 
wird der Beitragsdurchschnitt der letzten 12 Monate vor dem 
Unfall zugrunde gelegt.

Liebe Kollegin,
Lieber Kollege,

die Christliche Gewerkschaft Bergbau, Chemie und Energie 
(CGBCE)  ist Dein kompetenter Interessenvertreter in der 
modernen Arbeitswelt.

Seit 1956 setzen wir uns für die Interessen und Belange der 
Arbeitnehmerinnen und Arbeitnehmer ein. Durch unsere jahrelangen 
Erfahrungen in den Arbeitnehmervertretungen sind wir Euer direkter 
Ansprechpartner in allen Themen. Wir sind bereit, unsere 
Kolleginnen und Kollegen bei den Veränderungen in der Arbeitswelt 
zu begleiten und mit ihnen gemeinsam die passenden Lösungen zu 
finden.

Bei uns, der Christlichen Gewerkschaft Bergbau, Chemie und Energie, 
bist Du nicht einer von vielen. Wir nehmen uns gerne persönlich Eurer 
individuellen Sorgen und Probleme an.  Mit Blick in die Zukunft stehen 
wir zu einer bedarfs- und zukunftsorientierten Aus- und Weiterbildung. 
Durch lebenslanges Lernen fit für den Job werden und es auch bleiben.

Trotz sich ständig ändernder Verhältnisse, Regelungen und Prozesse, 
sind wir Euer ständiger Begleiter, um konstante und gerechte 
Rahmenbedingungen für die moderne Arbeitswelt zu schaffen und zu 
erhalten. Wir sprechen uns, im Sinne der Gesunderhaltung aller 
Beschäftigten, gegen eine weitere Arbeitsverdichtung aus. Denn die 
wachsenden physischen und psychischen Mehrbelastungen können 
krank machen. Nur so können alle ohne Einschränkung das gesetzliche 
Rentenalter erreichen.

Wir engagieren uns für die Ausgestaltung einheitlicher 
Arbeitsbedingungen sowie Chancengleichheit zwischen behinderten und 
nicht behinderten Beschäftigten. Uns ist es wichtig, allen Beschäftigten 
persönlich zu helfen.

Unseren Kolleginnen und Kollegen aus den Bereichen Produktion, 
Labor, Technik, oder mit kaufmännischer Tätigkeit stehen wir auch 
kurzfristig zur Verfügung. Wir decken die gesamte Palette, ob 
Tarif- oder AT-Beschäftigte, ab.

Wenn es mal nicht nach Plan läuft, oder es besteht der Bedarf an 
Rechtsbeistand, gewähren wir Arbeits- und Sozialrechtsschutz.

Deine Christliche Gewerkschaft Bergbau, 
Chemie und Energie 

Persönlich. Menschlich. Nah.

Betriebsgruppen
Betriebsgruppen bilden die Basis der Interessenvertretung 
am Arbeitsplatz. In ganz Deutschland arbeiten 
CGBCE-Betriebsräte, -Vertrauensleute sowie -Jugend- 
und Auszubildendenvertreter für eine erfolgreiche 
Interessenvertretung. Sie bilden sich kontinuierlich auf 
CGBCE-Seminaren weiter.

Verbindungen
Die CGBCE gehört dem Christlichen Gewerkschaftsbund 
Deutschlands (CGB) als gewerkschaftlicher Spitzenorganisation 
an. Ferner ist sie Mitglied im Weltverband für Arbeitnehmer in 
Industrie betrieben World Organization Of Workers (WOW) und 
in der Confédération Européenne Des Syndicats Indépendants 
(CESI).

Frauennetzwerk
Das Frauennetzwerk möchte Frauen in der CGBCE einen Raum 
geben, sich in der Gewerkschaft persönlich entfalten zu können.  Hier 
können sich Frauen, gemeinsam und gewerkschaftlich unterstützten, 
für eine Verbesserung ihres Arbeitsumfeldes und mehr Zufriedenheit 
engagieren. Mit unserem Kooperationspartner der CGM setzten wir 
uns für Euch ein.

Mit uns auch in der Freizeit abgesichert

Freizeitunfallversicherung
Für alle Mitglieder wird eine Freizeitunfallversicherung 
abgeschlossen. Dadurch erhalten Mitglieder 
Versicherungsschutz für alle Unfälle, die nicht von der 
gesetzlichen Unfallversicherung abgedeckt sind. Für 
Leistungen aus der Freizeitunfallversicherung besteht keine 
Wartezeit. Sobald ein Mitglied wenigstens einen 
Monatsbeitrag ordnungsgemäß entrichtet hat, ist es versichert.

Young & Safe
Für alle Auszubildenden gilt ein verstärkter 
Freizeitunfallversicherungsschutz! So zahlen Auszubildende nur 
6,- € und erhalten schon die vollen Leistungen im Rahmen des 
Tarifs „Young & Safe“.

Rechtsschutz

In allen Streitfällen vor Arbeits- und Sozialgerichten, im 
gesamten Bundesgebiet, gewährt die CGBCE Rechtsschutz 
durch hauptamtliche Mitarbeiter nach Maßgabe der Satzung 
und der CGBCE-Rechtsschutzordnung.



Persönlich. Menschlich. Nah.

WISSENSWERTES UND  
INFOS RUND UM DIE CGBCE

Alle Kontaktdaten und weitere Informationen finden Sie unter 
www.cgm.de/geschaeftsstellen

Ihr Ansprechpartner vor Ort:

Unsere Geschäftsstellen im Überblick
Geschäftsstelle Augsburg
E-Mail: augsburg@cgm.de

Geschäftsstelle Berlin
E-Mail: berlin@cgm.de

Geschäftsstelle Duisburg
E-Mail: duisburg@cgm.de

Geschäftsstelle Friedrichshafen
E-Mail: friedrichshafen@cgm.de

Geschäftsstelle Leipzig
E-Mail: leipzig@cgm.de

Geschäftsstelle Sindelfingen
E-Mail: sindelfingen@cgm.de

Geschäftsstelle Hannover
E-Mail: hannover@cgm.de

Geschäftsstelle Regensburg 
E-Mail: regensburg@cgm.de

Geschäftsstelle Rüsselsheim 
E-Mail: ruesselsheim@cgm.de

Geschäftsstelle Saarbrücken 
E-Mail: saarbruecken@cgm.de

Geschäftsstelle Schweinfurt 
E-Mail: schweinurt@cgm.de

Geschäftsstelle Sulzbach
E-Mail: sulzbach@cgm.de

Die CGBCE stellt sich vor
Wer wir sind
Die CGBCE, das sind wir: Menschen wie Du und ich, die es sich 
zur Aufgabe gemacht haben, genauer hinzuhören, genauer 
hinzu-sehen und sich der Probleme unserer Kollegen, 
Kolleginnen und Mitglieder anzunehmen. Wir sind Dein 
persönlicher Ansprechpartner in der Arbeitswelt!

Unser Auftrag
Wir unterstützen Dich von Mensch zu Mensch in allen Belangen 
rund um das Berufsleben! Wir sind Dein zuverlässiger Rundum-
Partner!

Unser Angebot
Neben der Absicherung im Arbeits- und Sozialrechtschutz sowie 
einer erfolgreichen, fundierten und vernünftigen Tarifarbeit, hel-
fen wir Dir gerne, Beruf und Privatleben in Einklang zu bringen 
und beraten Dich zu Möglichkeiten Deiner beruflichen Entwick-
lung. Wir helfen Dir gerne weiter!

Hauptverwaltung 
Ursulinenstraße 63a 
66111 Saarbrücken

Tel.: +49 (0) 6819272810

Fax:+49 (0) 6819272833 

info@cgbce.org
www.cgbce.org
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Wofür wir stehen
Wir …
` sind unabhängig gegenüber Parteien,

Religionsgemeinschaften, Regierungen und Unternehmen
` sind Dir ein zuverlässiger und vernünftiger Partner
` haben Deine Bedürfnisse im Blick
` stehen Dir beratend zur Seite
` stehen für persönliche Unterstützung von Mensch zu Mensch
` helfen Dir Berufs- und Privatleben in Einklang zu bringen
	` stehen füreinander ein
` bestärken Dich in Deiner beruflichen Entwicklung

Was wir wollen
Die CGBCE …
` bekennt sich zur sozialen Marktwirtschaft und

Sozialpartnerschaft
` arbeitet in Selbstverwaltungsorganen mit
` arbeitet für eine gerechte Beteiligung am Produktivkapital der

deutschen Wirtschaft (Investivlohn, Beteiligungslohn)
` fordert die Gleichbewertung von Berufsfeldern und damit die

gerechte geschlechtsunabhängige Bezahlung von Arbeit
` wendet sich gegen jede Form der Diskriminierung und

Ungleichbehandlung der Geschlechter
` kämpft für ein freiheitliches Gewerkschaftswesen

(Gewerkschaftspluralismus), lehnt Gewerkschafts- und
Beitragszwang ab

` gewährt volle Sicherheit
für ihre Mitglieder in allen Bereichen des Tarif-, Arbeits- und
Sozialrechts

` wendet sich gegen prekäre Arbeitsverhältnisse
` kämpft gegen den Missbrauch von Werkverträgen
` setzt sich für gleichen Lohn für gleiche Arbeit am gleichen Ort

ein

Was wir für Dich tun 
Unsere Leistungen ...
... gelten einheitlich für alle Mitglieder mit einer Mitgliedschaft 
von mindestens drei Monaten. Mitgliedschaften aus Übertritten 
von anderen Gewerkschaften werden angerechnet. Die 
Servicepakete der neuen CGBCE-Module enthalten 
Leistungen, die beständig für unsere Mitglieder erweitert 
werden. Einzelheiten hierzu regelt die der Satzung zugehörige 
aktuelle Beitrags- und Leistungsordnung der CGBCE. Es ist für 
jeden das Richtige dabei.




